

DIARIO DE ALMERIA

Franqueo y timbre concertado

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

No se devuelven los originales

Año XVIII.—Número 4.894

Domingo 3 de Marzo de 1929

Tiendas, 20.—Apartado núm. 40

Organización y regularización de la exportación de frutas

Hemos leído en la Prensa, aunque pocas veces, artículos fundados en la idea de establecer en España Cooperativas o Sindicatos de exportación; teóricamente esta magnífica idea resulta muy fácil resolver, pero en la práctica, y sin antes una perfecta organización, tanto en los mercados productores como en los importadores, iríamos a parar a uno de los mayores fracasos.

La práctica nos enseña que la exportación de frutas en España la tenemos completamente desorganizada y que para llegar a perfeccionarla se necesita en primer lugar una base: Organización. ¿Cómo? He aquí el punto de partida.

Todos reconocemos que en la forma que venimos efectuando la exportación de nuestros frutos y productos hortícolas primarios con destino a los diversos mercados europeos, está supeditada a una encubierta especulación por parte de «intermediarios» de mala fe, que aprovechando la desmoralización de nuestros productores, obtienen pingües beneficios con detrimento de nuestra agricultura.

Una gran mayoría de españoles desconocen en absoluto la importancia que representa la exportación de frutas en relación a nuestra riqueza nacional y por esta causa precisamente, los Gobiernos que se han sucedido, han observado siempre una manifiesta pasividad, motivando con ello que hoy nos encontremos con un malestar general.

Infinidad de productores-exportadores vienen sufriendo todos los años innumerables pérdidas por dejarse llevar de falsas informaciones y engañosos precios que propagan con toda intención los agentes de comisión con el propósito de obtener el máximo de consignaciones para sus representados sin importarles nada la situación de sus respectivos mercados; por lo que resulta casi siempre, que un mercado consumidor, necesita para su abastecimiento, por ejemplo, cinco mil bultos de fruta semanales y recibe quince mil. ¿Cómo es posible en estas condiciones poder obtener precios remuneradores?

Mucho se podría decir con respecto a la actuación de las referidas casas de comisión. Profundizando esta cuestión, llegaríamos a una conclusión desagradable que todos los productores-exportadores sobradamente conocemos.

Dejemos este tema aparte y dediquémonos a buscar de dónde proviene el mal y manera de atajarlo.

Estos últimos días hemos oído hablar con mucha insistencia que los mercados productores americanos, entre ellos, California, han llegado a tal punto de perfección que por medio de agentes comerciales van introduciendo sus frutas en muchos mercados europeos e incluso en los nuestros, mientras que nosotros continuamos rodeados de múltiples deficiencias. De aquí que con nuestra característica inercia y creyéndonos que no existe competencia para nuestros frutos, no será nada de extrañar que lleguemos a perder la preponderancia mundial que a costa de tantos sacrificios hemos llegado a conquistar.

Como decimos en un principio, es necesario encontrar una base sólida que nos conduzca a la tan deseada perfección de nuestros mercados fruteros.

Para terminar con la actual desmoralización y al objeto de que nos sirva de base para que el día de mañana podamos constituirnos en Cooperativas o Sindicatos de exportación, es necesario antes la formación de «Comités de exportación» que organicen los mercados exportadores de frutas.

Dichos Comités deben estar regidos por una junta de gobierno votada por el Censo de exportadores e importadores, fiscalizar el estado de la fruta antes del embarque; regular

los envíos para evitar aglomeración de géneros en un mismo mercado. Estudiará y propondrá al Gobierno medidas encaminadas a acelerar los transportes, recabará la construcción de vagones frigoríficos y vapores fruteros; nombrará agentes en los importantes mercados importadores, que informarán detenidamente la verdadera situación de aquellos, comunicando diariamente el resultado de las subastas y ventas en comisión de los géneros que remitan los exportadores de su correspondiente comité, como asimismo vendrán obligados, bajo la más estricta vigilancia, a que los precios, pesos y gastos de las liquidaciones de venta; en fin, los referidos agentes deberán ser fieles defensores de los intereses confiados a los Comités de exportación.

A medida que se vaya perfeccionando la organización, también estudiarán los Comités la creación de Sucursales de Venta en los referidos mercados importadores, las cuales podrán estar administradas por los mismos agentes que más capacidad hayan demostrado durante su actuación o bien por los propios exportadores.

Para la buena marcha de los Comités el Gobierno nombrará un secretario, que, además de formar parte de la respectiva junta, asumirá el cargo de administrador y, por lo tanto, representará el control del Estado. En resumen:

A nuestro saber y entender estos Comités de exportación son los llamados a organizar la exportación de frutas, y una vez esto conseguido, es cuando podremos empezar a pensar con las Cooperativas o Sindicatos de exportación, mientras tanto, consideramos inútil todo cuanto se diga y se escriba respecto al particular.

Para terminar: El Primer Congreso Internacional de Productores e Importadores de Frutos de España será el más indicado a resolver este importante problema que tanto afecta a la riqueza nacional y a nuestra agricultura. Es necesario que todos nos agrupemos en él y nos demos cuenta que del enlace de todos los valores nace el bienestar general.

VIDA CORPORATIVA

La Comisión de parraleros

Ayer mañana a las once, se reunieron en la Cámara Oficial Uvera, los señores que integran la Comisión de representantes de los parraleros de la provincia.

Asistieron, de la Comisión Ejecutiva de la Cámara, los señores Tapia, Morales y Langle, y los nombrados por la Asamblea, señores marqués de Torre Alta, Elorrieta, Villalobos, Arance, Guil García, Guil Orozco y Cantón López.

Dichos señores trataron de las mejoras necesarias que para el más fácil desenvolvimiento del negocio uvero se solicitarán del Gobierno.

Alrededor de tan importante cuestión giraron los temas que motivaron esta reunión, cambiándose impresiones sobre otros múltiples asuntos en relación con nuestra principal producción.

Después de ello, acordaron volverse de nuevo a reunir el martes próximo, a fin de adoptar acuerdos en definitiva.

Cámara Uvera

Entre los señores que integran la expresada Comisión, reina gran contento ya que con motivo de la visita que hicieron al gobernador civil señor Palanca éste les manifestó la posibilidad de que asista a la asamblea general de parraleros que haya de celebrarse en breve el director general de Agricultura y Comercio el cual vendrá con amplias facultades del ministerio de este ramo para con arreglo a los anhelos de los parraleros dictar aquellas medidas encami-

nadas a remediar y evitar la crisis que atraviesa el problema uvero que es por su importancia el que vendría a solucionar a su vez la crisis tan aguda en que se encuentra el comercio de toda nuestra zona y por lo mismo la obtención en parte del resurgir de nuestra provincia. Es por ello por lo que el gobernador civil señor Palanca, hubo de interesarse en Madrid hablando con el señor Primo de Rivera, sobre tan vital problema y al exponerle así el señor gobernador a los señores visitantes, éstos agradecieron en extremo el interés que por la solución de dicho problema había manifestado, toda vez que supone el sentir y la idea general de todos sus representantes. Hablaron también los visitantes con el señor gobernador de la creación de un Banco agrícola. El señor Palanca estimó de muy acertada la idea y se mostró conforme con solicitar del Gobierno esta importante mejora.

Crónica de la semana

El general de Castelnau ha publicado como presidente de la federación católica nacional francesa el programa de acción y propaganda que han de realizarse con motivo de las elecciones municipales.

Este programa electoral comprende cuatro puntos fundamentales: libertad de las manifestaciones externas del culto. Igualdad de los socorros municipales a los niños indigentes de las escuelas, tanto públicas como privadas. Inclusión de las obras protocolares privadas en el régimen de subvenciones municipales y limpieza moral de la calle y lucha contra la pornografía.

El Gobierno de la Gran Bretaña ha corrido el peligro de ser derrotado en la Cámara de los Comunes.

No ha sido cuestión política la causa de este riesgo sino el incumplimiento de una promesa hecha a los irlandeses del Sur que permanecieron fieles al Gobierno inglés durante la guerra civil, de que serían indemnizados de las pérdidas sufridas en las regiones devastadas.

Surgió, pues, el conflicto, porque una parte de los perjudicados que perdieron inmuebles en las luchas que siguieron a la guerra, no han sido incluidos en la indemnización. Se cree que serán ahora atendidas tan justas reclamaciones.

Otra de las aspiraciones justas que se difunden por el ambiente político es la independencia del Archipiélago filipino.

El diputado Gaune ha expuesto en la Cámara de representantes de Washington la conveniencia y necesidad de que se tome este acuerdo por estar ya el pueblo filipino suficientemente preparado para gobernarse a sí mismo. Los Estados Unidos están en el caso de conceder la independencia que se pide por un pueblo que quiere la libertad.

En España hemos tenido unas horas de recuerdo para el insigne tribuno don Juan Vázquez de Mella. En la Academia de Jurisprudencia se celebró una velada brillantísima en memoria del que es y seguirá siendo una gloria nacional. El mejor homenaje al orador y filósofo español será la publicación de sus obras,

porque éstas perpetuarán la figura y la doctrina del que supo librar a España de la guerra europea y marcar a las juventudes el camino de la restauración política y social de nuestra raza.

Rumania se halla en una situación satisfactoria porque ha resultado dos grandes problemas: el monetario y el económico. Además ha mejorado su posición internacional. Todo es obra del Gobierno actual que preside Maníni.

En Francia se ha desbordado el entusiasmo religioso con motivo de las fiestas conmemorativas de Santa Juana de Arco, la pastorella de Donoreny y heroína de Orleans. Todas las clases sociales han tomado parte en tan solemne acontecimiento.

Lamentaciones del vecindario

Cierto es que las aguas modifican constantemente la superficie de la tierra.

De este principio que bien pudiéramos denominarlo teorema geográfico, se desprende el postulado topográfico siguiente:

Las aguas pluviales, unidas a las que los vecinos arrojan, al correr por las calles de nuestra capital, no dispuestas para tales corrientes, producen modificaciones de tal consideración que plantea al urbanismo un problema cuya solución inmediata la reclama el buen nombre de la ciudad.

En no pocas ocasiones influye en el planteamiento de este problema la falta de celo que la Policía urbana hace sensible en la ejecución de muchas obras urbanas, las que en unos casos se han verificado de modo distinto a como deben hacerse y, en otros, se han llevado a efecto a medias.

Ocurre que en la calle del Volante, y más acentuadamente en sus proximidades con la de Segura, el pavimento ofrece una considerable elevación con relación a la altura de las aceras de la citada calle.

Tal desproporcionada altura del arroyo trae a la labor de los encargados de la limpieza, demoniando también desproporcionada con relación a las exigencias de una población como Almería.

Tal desproporcionada altura del arroyo, decimos, es motivo de que en día de lluvia el agua que afluye a dicha calle de otras vías limítrofes, se deslice por la superficie convexa de la calle del Volante, convirtiéndose las aceras en canales por las que no es posible el tránsito.

No nos podemos explicar cómo está anomalía, a la vez que otras deficiencias urbanas, ha podido escapar al celo de los señores Gutiérrez Villanueva y Abad.

Y por lo mismo que no hallamos explicación posible a la existencia, entre otras muchas, de una calle en tan lamentable estado a como se encuentra la del Volante, no nos explicariamos que la falta que señalamos quedara un día más sin subsanar.

Llegada de varios buques de guerra

Como teníamos anunciado, ayer tarde fundearon en nuestro puerto los buques de nuestra flota de guerra «Príncipe Alfonso», «Blas de Lezo» y «Méndez Núñez», cuyas características publicamos en nuestro número anterior.

Momentos después de atracar, las autoridades estuvieron a bordo cumplimentando al contraalmirante, excelentísimo señor don Manuel Fernández Almeida, que viene mandando la citada división, así como también a los demás jefes y oficiales.

Estos devolverán las visitas a nuestras autoridades, y una vez que se provean de combustible, se harán de nuevo a la mar.

Los muebles mejores y más baratos sólo los encontraréis en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

Notas de Sociedad

Los que viajan

Se encuentra entre nosotros, procedente de Madrid, el notario don José María Muñoz Ballabriga.

De Baza llegó a esta capital el comerciante don José Bailé Trillo. En el expreso de hoy ha marchado a Madrid, nuestro querido amigo y colaborador, D. Miguel de Acosta y Tovar.

Dos heridos a bordo de embarcaciones

Encontrándose a bordo del vapor mercante «Río Manzanares» el obrero Antonio Guerrero González, sufrió lesiones, de las que fué asistido en el Hospital provincial.

También, con ocasión de encontrarse a bordo del laúd «San José» el patrón de dicha embarcación, Cecilio Fernández Fernández, se usó lesiones de pronóstico reservado. Fué trasladado al Hospital, donde ha sido encamado.

Por la Comandancia de Marina se ha ordenado la formación de las correspondientes causas para depurar las responsabilidades de los sucesos mencionados, habiendo sido nombrado juez instructor el comandante de Marina don Pedro Montero, y como secretario, don Francisco Romero Esquivela.

INFORMACIÓN LOCAL

La temperatura de ayer

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.
Presión media del día 763.9
Temperatura máxima 10.6
Idem mínima 7.0
Idem media 8.0
Idem máxima al sol 10.8
Humedad relativa media 77
Evaporación en 24 horas 12
Lluvia en 24 horas 2.5
Viento dominante N. N. W.
Fuerzas en metros por segundo 80
Nubosidad Cubierto
Nota del Observatorio Central.— Ninguna.

Concierto

Programa que ejecutará la Banda municipal, de once y media a una media de la tarde, en el Parque.

Le Combattant, pasodoble, Morael.
Las dos Hermanas, gavotta, Roig.

Encarna la Misterio, duo-cómico, Soutullo y Vert.
Alegria, jota, San Miguel.
Plegaria, tango-cañón, Blanco.

Manolillo, pasodoble, Bustelo.

Liquidación del Presupuesto
Se está ultimando por la oficina de Intervención municipal, la liquidación del Presupuesto.

Las obras sin licencia
Se han recibido a la oficina de Intervención municipal los expedientes incoados durante el año anterior por realizar obras sin licencia y no abonar los interesados los derechos correspondientes, los cuales han sido incluidos en la relación de resultados.

De Obras Públicas

Don Alberto Collado Ruiz, en representación de la Sociedad minera de Sierra Almagrera, ha solicitado autorización para instalar una línea de transporte de energía eléctrica a 29.000 voltios, desde Lucaina de las Torres a Vera, en los términos municipales de Lucaina de las Torres, Sorbas, Bédar, Los Gallardos, Antas y Vera.

Pleito

En la Secretaría de la Audiencia Territorial de Granada se ha recibido el pleito seguido por el Juzgado del distrito de la Audiencia de Almería, entre don Antonio Pallares López con doña Manuela Navarro y don Manuel Mata Guil, sobre daños.

De Marina

El segundo comandante de Marina que lo era en esta Comandancia, capitán de corbeta,

CRÓNICAS INGENUAS

A mis futuros millonarios

Yo quiero declarar, lleno de sinceridades, que mi crónica anterior relativa a la existencia de ochenta y tres millones en busca de dueños, estaba inspirada en una realidad fundamental y en un acendrado amor a la prosperidad de mis paisanos.

También aseguro que no he pensado jamás en el suicidio, ni mucho menos en liquidar mis humildes días víctima de la curiosa impaciencia de una temerosa legión de posibles herederos, que me asaltan en todas partes, desde que la famosa noticia vió la luz pública.

Comprendo y hasta excuso la nerviosa impaciencia de muchos vecinos y vecinas de la ciudad que se apellidan «del Aguila» en primero o segundo lugar, pero es horrible que muchos se crean con títulos suficientes para entrar en plena posesión de la herencia por el hecho de conservar un aguila diseada, que le legaron sus mayores, o haber estado empleados en los «Almacenes del Aguila» o en las tintorerías del mismo título.

Como comprenderán ustedes esto resulta intolerable y difícil enojarlos.

nes que pensé realizar por mi cuenta.

Y, ahora, con el propósito de que me dejen tranquilo, relataré cómo entré en posesión de la noticia, porque no hay derecho a que los ochenta y tres millones de la magnífica baronesa italiana se conviertan para mí en ochenta y tres puñales, en ochenta y tres instrumentos de tortura, en ochenta y tres obsesiones, alucinaciones, y tres obsesiones, alucinaciones, y tres obsesiones, alucinaciones.

Aquella noche fatídica me en contra en Baza; traspasado por los puñales del frío y del aburrimiento.

Había comprobado que Baza es un pueblo eminentemente progresivo; que tenía un Ayuntamiento orientado a todas las mejoras, y unos guardias estudiantemente uniformados.

Sentía el mismo frío que en un tagalo transplantado bruscamente en la Siberia, y hué de refugiarme en el Casino que se me ofrecía como un lugar grato y confortable.

No conocía a nadie y me dediqué, para matar mis horas inútiles, a contar las vueltas que daba un aspirador a los adornos de la sala, y hasta las veces que tomó bicarbonato un honorable señor, cercano a mi mesa.

Pasada una hora o más se sentó a mi lado, preguntándome:

—¿Es usted de Almería?
—Sí—le dije—. Soy de Almería, de esta bendita tierra donde la gente no se muere de frío ni tiene que tostarse la piel ante el fuego de las chimeneas, ni envenerarse con los estúpidos braseros.

—¿Hay allí Aguilas?
—Pensé un minuto y repuse convencido:

—No creo que exista ninguna; ya sabe que las del aire prefieren las alturas para sus nidos.

Rió el honorable señor, aclarando su pregunta.

—Me refiero a personas que lleven este apellido; por lo demás, las aves de rapina me son en absoluto indiferentes.

Y añadió, rápido:
—Mire usted; yo sé que en Italia murió, hace poco, una señora baronesa, dejando la tontería de 83 millones de pesetas, una soberbia finca señorial y ni un solo heredero. Esta señora recordó, a la hora de su muerte, que un tío suyo, hermano de su abuelo, tuvo la humorada de casarse en Partalao, pueblo de la provincia de Almería, dejando numerosos descendientes, y a éstos instituyó en herederos de su fortuna.

Para convencerme me dió a leer varias cartas y una comunicación del cónsul de Italia en Barcelona, que daban fe de sus palabras.

El buen señor, aunque no lleva este apellido, se cree heredero y gestiona con todo ardor el triunfo de sus derechos.

Ya lo saben, pues, mis futuros millonarios: los que se apellidan «del Aguila» pueden comprobar fácilmente si sus mayores proceden de Partalao, lugar originario del entronque de dos razas que hoy florecen en el milagro de unos millones.

Los que no procedan de allí, pierden el tiempo y no adelantarán nada práctico, sobre todo los que tengan aguilas diseadas o pertenecan a los grandes almacenes de El Aguila o las tintorerías del mismo nombre.

S. SERGIO

Programa para el lunes de ocho a nueve:

Nota de sintonía.
Tina, (pasodoble).
La Orgía Dorada, (sardana).
Viva el Rumbo.
Tarantas, (Vallejo).
La Mina del Ford, (tango), F. Canaro.

Reina de la Moreria, (F. García).
Parejito, (pasodoble).
La Orgía Dorada, (El soldadito).

Viva Navarra.
Fandangos, (Vallejo).
El Piccolo Navio, (tango), F. Canaro.

Y eso no tie perdón, (F. García).

También se darán las noticias de última hora facilitadas por DIARIO DE ALMERIA, nota del clima y cambio de la moneda.

Deuda 4 por 100 interior 75.40
Idem 4 por 100 exterior 86.10
Idem 5 por 100 amortizable 92.65
Idem 5 por 100 id. 1917 91.50
Acciones del Banco de España 587.00
Idem Español de Crédito 425.00
Compañía Arrendataria de Tabacos 239.00
Cheques s/ Londres 31.82
Idem s/ París 25.70
Idem s/ New-York 6.56
Idem s/ Roma

La Bolsa

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

DE MADRID

Noticias de provincias

Sorolla cede su casa al Estado

El inmortal don Joaquin Sorolla ha dejado dispuesto en su testamento que sea cedida su hermosa casa sita en el Paseo de Martín Campos y que constituya un verdadero Museo al Estado.

Voluntad que se ha apresurado a cumplir su distinguida viuda.

El rasgo de esta dama ha sido elogiadísimo.

Para regular la importación del cemento

En la «Gaceta» de hoy aparece un Real decreto por el que se dictan disposiciones encaminadas a regular la importación del cemento extranjero en el país.

Una guardabarrera destrozada por el tren

Comunican de Borjas Blancas que próximo a aquella estación del ferrocarril, un tren de mercancías arrolló a un carro, destrozando a éste y matando a la caballería que tiraba de él.

La guardabarrera del paso a nivel en que se desarrolló el suceso, Joaquina Fernández, apercibida de la inminencia de la desgracia trató de evitar la producción del accidente, pero al intervenir lo hizo con tan mala fortuna, que el convoy la arrolló, matándola.

El conductor del carro salvó milagrosamente por marchar a considerable distancia del vehículo.

De la Bolsa

Se ha suspendido hoy la sesión de la Bolsa al objeto de dedicarse a la liquidación mensual correspondiente al pasado febrero.

El Congreso de Fútbol se celebrará en Barcelona

El futuro Congreso que debía celebrar la Federación de Fútbol en Madrid durante el mes de mayo se ha acordado últimamente que tenga lugar en Barcelona.

El maestro Guerrero es operado

El maestro Guerrero que padecía una afección en la garganta ha sufrido una grave y delicada operación quirúrgica. Esta se ha llevado a cabo felizmente.

El paciente se encuentra en estado satisfactorio.

Para la terminación de un mausoleo

Las directivas de las diferentes sociedades obreras han acordado aportar las veinte mil pesetas que son necesarias para poder terminar el mausoleo que se ha de erigir en el cementerio civil al leader del socialismo español Pablo Iglesias.

Aristizábal preside una comisión

El alcalde esta Corte señor Aristizábal ha presidido la sesión celebrada hoy por la comisión que entiende en la organización de atrayentes festejos de primavera y Otoño.

Llegada de un jurisperito

El lunes próximo llegará a esta Corte el distinguido jurisperito francés Lapradelle.

Nota demográfica

Durante la última semana se ha desarrollado en Madrid trescientas setenta y cuatro defunciones.

La mayoría de estos casos de defunción obedecen a pulmonías.

Entierro de un teniente aviador

Hoy ha tenido lugar el sepelio del infortunado teniente de Aviación señor García y Morato.

Este aviador fué víctima de un accidente de aviación que hace unos días sufrió en Guadalajara.

Presidieron el triste cortejo las autoridades militares habiendo asistido al entierro numerosos aviadores compañeros del finado y gran número de amigos.

Durante el acto voló sobre la comitiva fúnebre una escuadrilla de aeroplanos que dejó caer sobre el coche fúnebre,

una verdadera lluvia de flores.

Este póstumo reconocimiento al fallecido constituyó una nota sentimental para los que lo pusieron en ejecución altamente emotiva para todos los que la presenciaron.

Un conocido académico fallecido

Ha muerto en esta Villa y Corte el distinguido miembro de la Academia de Bellas Artes don Manuel Manrique de Lara.

El académico fallecido era músico militar.

Se ha destacado en la composición de notables partituras, muy aplaudidas por el público.

Este señor también era uno de los miembros de la sociedad cultural denominada «El Porvenir».

Para hacer crecer el cabello y evitar su caída, use la LOCION EVILO, que se vende en la Droguería EL TRIUNFO, Nicolás Salmerón 3.

La Comisión arbitral mixta de los cultivadores de caña y remolacha y empresas azucareras

Madrid.—Por una interesante real orden del Ministerio del Trabajo se ha dispuesto sea creada una comisión arbitral mixta integrada por los cultivadores de la caña y remolacha y los elaboradores del azúcar, correspondientes a las zonas del litoral de las provincias de Málaga, Granada y Almería.

Esta Comisión será la encargada de intervenir en el cumplimiento de los contratos celebrados entre ambas partes para la actual campaña de recolección y fabricación.

También entenderá de ellas y dirimirá las diferencias que surjan o puedan surgir entre las indicadas partes con ocasión de los pactos concertados entre los cultivadores y los fabricantes.

La Comisión arbitral mixta que se crea por virtud de la ya mencionada real orden, será presidida por el gobernador civil de la provincia de Granada.

En ella tendrán su adecuada y conveniente representación los cultivadores, ya sean propietarios o arrendatarios, las empresas azucareras que se hallen sindicadas y las empresas libres.

Además formarán parte de la Comisión los representantes de las Cámaras Agrícolas de las provincias interesadas, representantes de los Círculos Mercantiles, cooperativas de consumo y las distintas asociaciones de los obreros del campo.

Concurso de belleza

Nuestro estimado colega «El Liberal» de Sevilla ha abierto un concurso de belleza para elegir, mediante el sufragio del público, a la mujer más bella de Andalucía y Extremadura, con objeto de tributarle un homenaje, coincidiendo con la Exposición Iberoamericana.

En este concurso podrán tomar parte todas las mujeres nacidas en las capitales y pueblos de las diez provincias de ambas regiones, que son: Cádiz, Huelva, Córdoba, Málaga, Jaén, Granada, Almería, Badajoz, Cáceres y Sevilla, que hayan cumplido los diecisiete años y no pasen de los veinticinco.

Para tomar parte en el mismo bastará el envío a la Redacción—García de Vinuesa, 30—de un retrato de la concursante, con su nombre y apellidos, lugar de nacimiento y domicilio. Además, traerán un lema.

Dichos retratos se irán publicando, a medida que se vayan recibiendo, en la primera plana de «El Liberal», con el número que en el orden de publicación les corresponda y con el lema que la interesada haya puesto en el respaldo de la fotografía. De este modo las concursantes guardarán el más completo incógnito en cuanto a su persona se refiere.

Los retratos se pueden enviar hasta el primero de Abril próximo.

No lo olvides, que el más tenaz y económico podrás adquirirlo en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

Un vapor griego en peligro de naufragar

Barcelona.—Esta mañana fondeó en este puerto el buque griego «Elenic», procedente de Madrid.

La tripulación del citado navío refiere que a la altura de la isla de Cerdeña fueron sorprendidos por un fortísimo temporal que puso en peligro al buque.

Añaden que hasta dar vista a la costa española fuertes y frecuentes golpes de mar se sucedían, ocasionando graves averías al «Elenic».

El capitán de este vapor ha sido ingresado en una clínica para someter a curación las graves heridas que hubo de producirse al ser azotado por el temporal el buque que mandaba.

Mañana se dará comienzo a la reparación de las importantes averías producidas en el buque.

La escuadra inglesa en aguas de Barcelona

Barcelona.—A causa del fortísimo temporal reinante no pudieron las autoridades locales trasladarse al acorazado «Wood», que ostenta las insignias de buque almirante de la escuadra inglesa del Mediterráneo, surta en este puerto, con objeto de saludar al almirante.

Este se trasladó al Consulado británico en esta capital, a donde acudieron a cumplimentarle las autoridades.

Agasajos al profesor Butty

Barcelona.—El ilustre profesor argentino, Sr. Butty, cumplimentó esta mañana a las autoridades locales.

Más tarde se trasladó a la Universidad, donde fué recibido por el claustro de profesores y los alumnos.

En el Paraninfo de dicho centro docente se celebró después un banquete en honor del Sr. Butty.

Se detienen a varios individuos complicados en una falsificación de cheques

Barcelona.—La Policía ha detenido hoy a varios individuos a quienes se les cree complicados en la importante falsificación de cheques del Banco de Cataluña, descubierta recientemente.

El general Millán Astray en Sevilla

Sevilla.—En un aeroplano y procedente de Ceuta ha llegado hoy a esta capital el general Millán Astray.

Más tarde manifestó que tiene grandes deseos de marchar a Buenos Aires para conocer al actual presidente de aquella república señor Irigoyen.

Dijo también que mañana se trasladará a Cádiz a fin de embarcar en aquel puerto con dirección a la República Argentina.

Movimiento turístico en Sevilla

Sevilla.—Hoy han llegado a esta capital ciento cincuenta turistas ingleses.

Visitaron varios lugares pintorescos de la capital, los monumentos y el recinto de la Exposición.

Un obsequio a la infanta doña Isabel Alfonsa

Sevilla.—Una comisión integrada por varios jefes de esta guarnición estuvo esta mañana en Capitanía general haciendo entrega de un valioso regalo al infante don Carlos para que éste la entregue a su hija la infanta doña Isabel Alfonsa, como presente de bodas.

La visita del conde de los Andes a la ciudad del Turia

Valencia.—Esta mañana ha llegado, procedente de la corte, el ministro de Economía, señor conde de los Andes.

Esperaban a éste el alcalde con el pleno de la Corporación municipal, como asimismo el presidente de la Diputación y diputados, representaciones de todos los centros civiles y militares, como también numeroso público.

Después de la llegada del conde de los Andes fué obsequiado en el Ayuntamiento,

con un lunch, trasladándose más tarde a Sagunto, donde visitaron los altos hornos y los talleres establecidos en dicha ciudad.

También recorrieron la factoría, trasladándose luego a Burriana, Nules y otras poblaciones, almorzando en Castellón de la Plana.

A la hora de los brindis el ministro de Economía ofreció atender las peticiones formuladas por los productores y exportadores de la provincia.

A salir de Nules con dirección a Valencia, el conde de los Andes y su séquito; voló uno de los automóviles de la comitiva, resultando dos de los ocupantes heridos de alguna consideración.

Vista de una causa interesante

Barcelona.—En esta Audiencia se ha visto hoy la causa instruida a Jaime Trillas y a su esposa María Redón a quienes se les acusa de haber inscrito en el Registro Civil a un niño que hallaron abandonado.

El fiscal solicita para el esposo de María diez años de prisión y dos para la mujer.

El defensor ha formulado la absolución para el matrimonio.

Incendio sofocado

Valencia.—Tras penosos trabajos se ha conseguido dominar el fuego iniciado en el pueblo de Durnelo de la Sierra, que amenazaba destruirlo.

Fueron pasto de las llamas tres casas, no habiendo que lamentar desgracias personales.

Accidente ferroviario

Huelva.—En la línea férrea de Zafra a esta capital ha ocurrido un sensible accidente ferroviario.

Una de las máquinas empujadas en un desmonte derruido sobre la vía, resultando cuatro heridos de gravedad a consecuencia del fuerte choque.

Llegada del jefe de los Exploradores de Inglaterra

Cádiz.—Procedente de Inglaterra ha desembarcado en este puerto Sirt Robert Badem Power, jefe de los exploradores ingleses.

Fué recibido por patrullas de los exploradores españoles, dándose vivas a Inglaterra, a España y a la institución.

En el Ayuntamiento tuvo lugar una recepción en honor del distinguido explorador pronunciándose varios discursos.

Más tarde visitó, acompañado de su señora, los monumentos más notables.

Creación de una cátedra en Granada

Granada.—En esta Universidad ha sido creada una cátedra de teología.

Ha sido designado para desempeñarla el canónigo rectoral de la Catedral don Rafael García de Castro.

Otro crimen pasional

Ciudad Real.—Un individuo llamado Félix Carpintero ha apuñalado a una bella joven, Mercedes Romero, hiriéndola gravemente.

El motivo del crimen obedece a la negativa rotunda de ella a sostener relaciones con el bruto galán.

CONCIERTO

Asociación de Cultura Musical

El jueves 7 del actual celebrará esta Sociedad el concierto correspondiente al pasado mes de febrero que no pudo darse por no estar el local del Teatro Cervantes, disponible por las fiestas de Carnaval. En esta sesión actuará el famoso Cuarteto Calvet de París. Unos días después, tendrá lugar el concierto correspondiente al mes actual, cuya fecha se anunciará oportunamente.

El martes publicaremos el programa de las obras que ejecutará el Cuarteto. Para inscripciones de socios dirigirse al delegado don José Guillén Felices en la Papelería Sempere, Príncipe, 40.

Para instalar una casa con poco dinero hay que ir a PARIS-MADRID, Real, 9, Almería

MARRUECOS

Millán Astray embarca para la península

Ceuta.—El glorioso general Millán Astray, antes de tomar el buque que lo ha de conducir a Sevilla, se despidió de las tropas y de sus queridos legionarios, pronunciando una patriótica alocución.

Al zarpar el buque vitoreó a España, al rey y la Legión, siendo contestado con entusiasmo por la enorme masa de público que acudió a los muelles para despedir al general.

En la Cuesta del Muelle se produce un peligroso derrumbamiento

A las seis de la mañana del pasado viernes se produjo un accidente que pudo revestir caracteres de verdadera catástrofe en la Cuesta del Muelle.

Ascendiendo por la citada vía, y en su margen derecha, existía, desde hace algún tiempo, en pésimas condiciones de conservación, una tapia de ocho metros de altura y, aproximadamente, unos quince de longitud, adscribiéndose a la misma un espesor considerable.

Este muro, carcomido por el tiempo, amenazaba derruirse, sin que tal estado fuese suficiente para advertir a quienes están obligados a observar y corregir estas deficiencias urbanas el peligro que entraña para el día más continuarse enhiesta la citada tapia.

Tal peligro, decimos una vez, que, como otros muchos, tenemos previsto, y cuya previsión hubimos de hacerla pública en repetidas ocasiones, ha sido necesario que se manifieste ostensiblemente (el acaecimiento del hecho así nos lo dice) para que la crónica negra haya estado a punto de inscribir en su haber una tremenda desgracia.

Por efectos de las recientes lluvias las aguas reblandecieron el muro, viniendo éste a tierra en la mañana de anteaer, como queda dicho.

La hora en que el derrumbamiento se produjo, fué causa de que el numeroso vecindario no muriera entre los escombros.

Por otra parte, los escombros, que representaban una cantidad de más de sesenta metros cúbicos, permanecen aún en la expresada calle obstruyendo el tránsito.

Como todavía quedan en pie varios trozos del muro de referencia y ello constituye un peligro permanente, confiamos en que por quien corresponda se adopten medidas que lo hagan desaparecer definitivamente.

Traslado de clínica

El oculista don Antonio Fornieles Ulibarri trasladará muy en breve su clínica de enfermedades de los ojos al Paseo del Príncipe, 51.

Notas militares

Como teníamos anunciado, hoy se efectuará en la Caja de Reclutas el sorteo para designar los reclutas que han de ser destinados a los Cuerpos y unidades de las guarniciones de la Península y Africa, pertenecientes al segundo llamamiento del reemplazo de 1928.

En ambas secciones de Quintas se procederá hoy a la clasificación y talla de los mozos del actual reemplazo.

Se ha solicitado del Ayuntamiento precios de los artículos que se expenden en el mercado para efectuar la adquisición de los mismos con destino a la enfermería militar.

La Casa de las Medias

Este acreditado establecimiento, ofrece al depurado gusto de sus numerosos clientes, finísimas medias de hilo, a una peseta el par, y un variado surtido en calcetines de seda, gran fantasía, a 1'40 el par.

Ambiente político

Declaraciones del ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, que, como es sabido, se encuentra en Málaga reponiendo su quebrantada salud, hizo ayer amplias declaraciones sobre el estado floreciente de la Hacienda española.

Dijo el ministro que nada importa lo del presupuesto extraordinario, y que en nada afecta a la buena marcha de la Hacienda, toda vez que las atenciones del empréstito se afrontan de manera airosa con las cantidades del presupuesto ordinario.

Dijo también que, como consecuencia del buen estado de la recaudación y de la nivelación de los gastos a los ingresos, se había desgravado la tarifa del impuesto de utilidades.

Asimismo manifestó que estima de gran utilidad la implantación del impuesto sobre la renta.

Y que es contrario en absoluto a sustituir la patente de automóviles de lujo y de cualquier otra clase por el gravamen sobre la gasolina; pues esto, en su concepto, a nada práctico tiende y si a dificultar el buen engranaje de la administración.

Negó también que se haya suspendido la actuación del Comité del cambio, pues esto sólo fué una medida preventiva, aconsejada por las circunstancias especiales, que en la época de su suspensión hicieron tomar tal medida.

Como fácilmente se desprende de esta última declaración, el señor Calvo Sotelo se refiere a la intranquilidad y alarma que se produjo en España entera en los pasados días en que

Divulgación pedagógica

ESTUDIO SOBRE LA MEMORIA

El genio, la memoria y el estudio, son tres grandes medios de alcanzar la sabiduría. — Luis Vives.

I

Todas nuestras determinaciones activas se producen en la forma sucesiva del tiempo, donde hay necesidad de enlazarlos más con otras, que es lo que constituye, en general y en un sentido amplio la memoria.

Este enlace es sólo posible mediante la persistencia del sujeto consciente a través del tiempo; luego la memoria es la conciencia misma en relación al tiempo o, como dice Janot, la conciencia continuada.

Podríamos decir que la memoria es una función general aplicable a la duración de nuestra vida, producida mediante aquella, con enlace y solidaridad.

Así dice Reid: «No se enlazan sólo nuestras ideas, sino todas las operaciones de nuestro espíritu». En efecto; una imagen despierta un juicio y suscita un pensamiento, de donde nace una resolución, que a su vez evoca nuevas imágenes y así sucesivamente; de suerte que todos los fenómenos anímicos se enlazan sobre sí.

Es, pues, aplicable la memoria a todas las relaciones y fenómenos de la vida, como que es ante todo, un hecho biológico, una función viva.

Por lo expuesto, se comprende, cuán importante es esta facultad, sin la que no puede pararse la enseñanza, pues la vida moral así como la vida intelectual descansan en ella. Infinitamente útil para todos los usos de la vida práctica, es, al mismo tiempo, el más preciso instrumento pedagógico.

La memoria tiene sus épocas de apogeo y de decadencia.

En la edad infantil es, precisamente, cuando se manifiesta más potente.

Es general la opinión de reconocer que la infancia es la época privilegiada de la memoria. Hay quien afirma que cuando están más aptos el cerebro y el espíritu para la adquisición y conservación de conocimientos es de los seis a los diez años. El niño está dotado, generalmente, de una memoria maravillosa; retiene las palabras, las frases, no escapándosele el más

se desarrollaron los sucesos de Ciudad Real.

Pues por este motivo—continúa diciendo el ministro—todo el mundo se convirtió en vendedor de valores, dándose la circunstancia de que la Dirección del Comité del Cambio compró cerca de treinta millones de pesetas, dando con ello la sensación necesaria de cordura y seguridad en que se desenvuelven los servicios nacionales.

También manifestó el señor ministro que en el año de 1931 será suprimido el presupuesto extraordinario.

A última hora de la tarde habló el señor ministro de Hacienda con los periodistas malagueños, manifestándoles que los últimos sucesos provocados en España por la actitud de los artilleros habían ocasionado a nuestra nación varios centenares de millones de pérdida, pues por estos motivos se retrae el movimiento de turistas, los valores sufren depreciación y se dificultan toda clase de operaciones de crédito.

Y por último manifestó que como anteriormente había dicho, el estado de nuestra Hacienda es cada día más próspero como lo prueba el hecho de que en los dos primeros meses del año en curso, se habían recaudado veintitres millones de pesetas más que en los mismos meses del anterior año.

Después y echando la conversación por otros derroteros mostró su complacencia por las múltiples atenciones de que está siendo objeto y por las excelencias del clima incomparable donde está invernando y reponiendo su quebrantada salud.

mínimo detalle y recordando lo que ha pasado inadvertido para otros.

Es que la memoria está en gran parte bajo la dependencia de las fuerzas vitales y del sistema nervioso. El cerebro del niño crece cada día, sus nervios vibran con la energía que es propia a organismos jóvenes, su sensibilidad nada ha perdido de la vivacidad primera y, claro es, la memoria tiene que desarrollarse forzosamente con gran facilidad.

Más tarde, en el adulto, en el hombre maduro, la potencia reflexiva del espíritu vendrá en ayuda de la memoria, pero a pesar de ello, nunca podrá igualarse esta memoria a la espontánea propia de los primeros años, abierta a todas las impresiones, producto natural y fácil de organismos jóvenes.

Pasado algún tiempo, vendrán las preocupaciones y unidades a obstruir, más o menos, el camino a las impresiones de fuera, pero mientras llega ese día, nada se escapa a sus sentidos, plétóricos de vida. Es una página en blanco donde todo se imprime con facilidad o un espejo puro donde todo se refleja.

En contraposición a lo expuesto, diremos que, aunque la memoria infantil tiene tan buenas cualidades, también tiene algunos defectos y sólo los progresos de la edad podrán corregir las faltas que presenta a veces.

La memoria completa supone una apreciación de la que el niño es incapaz, pues esta apreciación exige la coordinación de los recuerdos, y en la infancia flotan demasiado ligeros.

JESÚS MANZANO DE CASTRO

EXTRANJERO

De boxeo.—El formidable Heeney es derrotado por Delaney

Nueva York.—El formidable pugil Heeney en un duro combate de diez asaltos, ha sido vencido por puntos por Delaney.

La voladura del «Tristonía»

Bogotá.—Se han recibido nuevos detalles de la horrible catástrofe motivada por la explosión sufrida por el vapor inglés «Tristonía» en el puerto de Buenaventura, de la República de Colombia. La explosión sobrevino a consecuencia de un incendio,

Noticias y sucesos

Accidente del trabajo

Encontrándose en la calle de la Estación...

Enseñanza práctica

Los que deseen un porvenir rápido y seguro

Mecanografía. varias máquinas. Taquígrafia rapidísima.

Picadura de pez

Francisco Martínez Montoya, de 40 años...

Adoquineros

Se necesitan muchos para trabajo constante en las cantinas de Loma Pelada...

Lesionado casual

En la Plaza de la Constitución se produjo casualmente una lesión en la región occipital...

Una niña con quemaduras

Encontrándose en su domicilio, Mercedes Martínez Guillén, de 5 años...

Se vende

Papel de periódico en esta Administración.

Reclamado detenido

Por el funcionario de Vigilancia señor Manrique, ha sido detenido en la Plaza de la Constitución...

En su

propio domicilio puede aprender mecanografía al tacto. Avise en la calle de Granada, 17...

"El Capachero" escandaliza

La Guardia Municipal ha denunciado a Manuel Soriano López (a) El Capachero...

Cervecería "Viena"

Se expende leche con absoluta seguridad sobre su calidad y pureza.

Los blasfemos

La Guardia municipal ha denunciado a José López Asensio, por blasfemar.

La Guardia municipal

Los servicios prestados por la Guardia municipal durante el pasado mes fueron los siguientes:

Detenciones.—Por heridas, 2; por hurto, 8; por actos de violencia, 4; por blasfemia, 5; por orden superior, 3; por escándalo, 20; por armas ocultas, 2.

Arreos.—A varias autoridades, 20; a particulares, 22; y

en la Casa de Socorro, 10. Criaturas extraviadas y que fueron entregadas.—Niños, 9; niñas, 11.

Animales y objetos extraviados.—Cabras, 8; y bicicletas, 2. Denuncias por infracción a las ordenanzas municipales.—Personas, 22; automóviles, 42; coches, 3; y carros, 2.

Además fueron socorridas 20 personas mordidas por perros y éstos sometidos a observación.

Los autos abandonados

La Guardia Municipal ha denunciado a los conductores de los automóviles números 587 y 1.204 A. L., por tenerlos abandonados en la vía pública.

Viajeros

Han llegado a nuestra capital, procedentes de Melilla, doña Pilar Gil, don Felipe Campan, don Rafael Martínez, don Juan Ubeda, don Antonio Duenas, don Indalecio Romero y don José Campos.

Cincuenta y dos pesetas

Diego García López ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a José Sánchez, como supuesto autor de la sustracción de 52 pesetas.

De la Prisión

Ayer ingresó en la Prisión provincial José López Asensio. Quedaron reclusos en dicho centro penitenciario, 55 hombres y 2 mujeres.

"Gutiérrez"

Signe en progresión ascendente la gracia del popular semanario, que ha puesto esta semana a la venta un número que por sí solo le acredita como la mejor de las publicaciones humorísticas de España.

Jardiel Poncela, «K-Hito», Galindo, Robles, «Bluff», Orbe-goso y otros, colaboran en este número, que es un paso más que da «Gutiérrez» camino de la inmortalidad.

Por exceso de velocidad

La Guardia municipal ha denunciado al conductor del automóvil número 1.142 A L por pasar con excesiva velocidad por la Ramba del Obispo Orberá.

Un individuo amenaza con una escopeta a un cochero

Al regresar anoche de la Estación con el coche que conduce, Antonio Domínguez Membrive, con propósito de encerrar el citado vehículo en la cochera de la calle del Padre Picazo, donde está domiciliado, le llamó la atención por pasar junto a él, Antonio Picón, que, aunque tiene su domicilio en los Molinos, también habita en la última de la citada calle (?).

Con este motivo se suscitó entre ambos una acalorada discusión, llegando a agredirse. Antonio Picón penetró en su domicilio y volvió de nuevo a hacer frente a su adversario provisto de una escopeta sistema «Pistón», cargada.

El cochero, al darse cuenta del peligro que corría, se avanzó sobre su contrincante, y tras algunos esfuerzos consiguió desarmarle, dándole varios golpes con su misma arma.

En este momento acertó a pasar un individuo del Soma-tén, quien procedió a la detención de Antonio Picón, mas como éste se hallaba herido le condujo a la Casa de Socorro donde fué asistido de lesiones en la cabeza.

El cochero se presentó en la Comisaría con la escopeta del lesionado, dando cuenta del hecho.

Más tarde, el somatenista compareció en dicho centro con el herido.

¿Quiere cobrar...

puntualmente los alquileres de sus casas? Informarán en COBRANZAS, Trá-jano, 4, Ricardo Salas.

TALLERES Francisco Oliveros S. A. ALMERIA

Fábrica de vagones. Construcciones metálicas. Tinglados. Puentes. Entramados. Toda clase de estructuras metálicas, según plano. Tanques para Fuel Oil y Diesel Oil hasta doce mil toneladas. Talleres constructores mecánicos. Fundiciones. Piezas de forja para ferrocarriles y tranvías.

Estos talleres ocupan una extensión de diez mil metros cuadrados, con vía de enlace con los ferrocarriles del Sur de España. Título de productor nacional, expedido por el Consejo de Economía Nacional.

TELEGRAMAS TELEFONEMAS (OLIVEROS, fundición TELÉFONO INTERURBANO 146

AUTOMOVILISTAS!!

Basta de Acumuladores descargados

Advertisement for Philips car batteries. Includes image of a car battery and text describing its features and availability.

LA INDIA

Droguería y Perfumería

La casa mejor surtida en perfumes, artículos fotográficos, pinturas, esmaltes, ortopedias y específicos.

Granada, 23 y Ayala, 2.

Sastrería Herrada

EXTENSO SURTIDO EN GÉNEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA

Plaza Canalejas, 4. Sucursal: Real, 2. ALMERIA

Derechos Reales

Gestión de toda clase de asuntos relacionados con este impuesto. Presentación de documentos, obtención de certificaciones, reclamaciones, inscripción en el Registro de la Propiedad, etc., etc.

Alfredo García Briet

Ex abogado del Estado interino. P. de Puchena, 1, pral. letra C

Gran fábrica

PIEDRA ARTIFICIAL Y CEMENTO ARMADO. RAFAEL CAÑADAS ANDÚJAR. Parque Alfonso XIII

TEJIDOS

Por final de temporada Grandes rebajas VENTA DE RETALES TODOS LOS DIAS

Plaza

Príncipe, 15 SASTRERÍA a cargo de D. JUAN BEDMAR DE LA SASTRERIA INGLESA

Garantizamos la mejor confección. VENTA A PLAZOS

SE VENDE

una casa en la calle de Hércules número 6, compuesta de cinco habitaciones. Razón: Pl. de Pavia, 11

Profesor Mercantil

con práctica en las diversas operaciones del Comercio y de la Banca, se ofrece para llevar la Contabilidad por partida doble, y para la organización y reorganización de la Contabilidad del Comercio, Sociedad o Corporación.

Darán razón en la Administración de este periódico.

Municipalidades

Propuesta de un correctivo

Por el jefe de la Guardia municipal ha sido propuesta a la Alcaldía la aplicación de un correctivo de un mes de suspensión de empleo y sueldo al guardia municipal Trinidad Montoya, recientemente nombrado, por encontrarle embriagado con ocasión de prestar servicio en el Ayuntamiento.

Sobre una multa

Don José Martínez Salmerón ha solicitado se le condone la multa que le ha sido impuesta por realizar obras sin licencia.

De Sanidad

El médico de la Beneficencia municipal, don Eugenio Peralta, ha solicitado del Ayuntamiento se ordene al practicante nombrado para prestar servicio en el puesto de soco-

rro de poniente, que practique las curas necesarias a las personas que necesiten de asistencia y que para ello se provea del material necesario al citado puesto de socorro.

Una solicitud

Don Luis Vives ha presentado un escrito al Ayuntamiento interesando se le incluya en la relación de acreedores de este Municipio.

Baja en los padrones

Doña Francisca García Martínez ha interesado se le dé de baja en los padrones de rejas y tubos de desagüe.

De aguas

Don Antonio Cuesta Márquez ha pedido al Ayuntamiento se le reconozca la propiedad de una toma de agua que tiene la casa núm. 11 de la calle del Pueblo.

Registro civil

Durante el día de ayer se hicieron en este Registro civil las siguientes inscripciones:

Table with columns: Distrito de la Audiencia, Defunciones, Nacimientos.

Espectáculos

En Cervantes

Funciones para hoy a las 6 y 9:45. Una película en dos partes, Agustina de Aragón (siete partes), y despedida del Cuadro Aragonés.

Número extraordinario de "El Diluvio"

Con motivo del cincuentenario de su aparición, ha publicado el popular diario barcelonés «El Diluvio» un interesante número extraordinario.

Contiene una detallada historia de «El Diluvio» y de sus antecesores en la Prensa, pues dicho diario tuvo su origen en «El Telégrafo», que empezó a publicarse en Barcelona el año 1853, y cambió repetidas veces el nombre a causa de las persecuciones que eran objeto los periódicos.

Asimismo contiene el extraordinario de «El Diluvio» numerosos artículos relacionados con la efemérides periodística que se conmemora; firman esos trabajos redactores, colaboradores y amigos del diario barcelonés.

Lleva el número como portada un dibujo de Opisso, notable como todos los suyos; entre otras ilustraciones figuran las cabezas de todos los diarios antecesores de «El Diluvio», la fachada de la nueva casa propia de dicho diario, a la cual se trasladará en breve, etcétera.

Forma parte del extraordinario de «El Diluvio» un ejemplar en facsimil, muy fielmente reproducción, del primer número del diario, que apareció el 10 de febrero de 1879.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

Table with columns: Entrados, Salidos. Lists ship names and companies.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA EL LUNES. Sección segunda.—Causa número 14, del año 1928, procedente del Juzgado de Hércules Overa, contra Evaristo Pósito, por el delito de estafa.

Abogado, señor Pérez Burgos; procurador, señor Fernández Campos.

CONDENAS. La Sala segunda ha condenado a Antonio García Rica, como autor de un delito de lesiones graves, a la pena de dos años de prisión, y que abone al señor Streverson en concepto de indemnización 4,000 pesetas.

La Sala primera ha condenado a Ricardo Hermoso Gómez, como autor de un delito de lesiones por imprudencia, a la pena de dos meses de arresto mayor, 125 pesetas de indemnización y 1,500 pesetas por otra parte.

ABSUELTOS. La misma Sala ha dictado sentencia declarando absuelto a Francisco Ruiz Rodríguez, del delito de lesiones de que era acusado.

Guerra a la carestía

Advertisement for Camisería Madrileña. PRÍNCIPE, 24. Ofrece a precios que no admiten comparación.

Un gran estok de Máquinas para afilar toda clase de hojas marca Allegro a 16 ptas. Navajas de afeitar con peine Durhan Duplex muy prácticas y económicas, a 6 pesetas. Máquinas para cortar el pelo, marca CUATRO CEROS, especiales para Señoras y Niños, a 5 ptas.

Hojas de afeitar marca GILLETTE, paquete 4'30 ptas. Lacor y Fenix 2'30

Se liquidan

5.000 camisas caballero gran novedad a 4'90 ptas.

Combinaciones de punto para señora 6 pesetas

Table listing various clothing items and their prices.

ENORME SURTIDO EN JUEGOS INTERIORES PARA SEÑORA A PRECIOS NO VISTOS, EN LOS QUE HACEMOS, SÓLO POR 15 DIAS, EL 20 POR 100 DE DESCUENTO

Visite esta Casa para demostrarle que es la que más barato vende

Antigua Clínica dental y Laboratorio de Prótesis

de don Toribio Alvarez García

Especialista en toda clase de enfermedades de boca y dientes. Construcción de aparatos y dentaduras de todos los sistemas, auxiliado por el odontólogo don Toribio Alvarez Rodrigo.—Boulevard del Príncipe, 56.

Esta Clínica estuvo durante muchos años instalada en la Plaza de Nicolás Salmerón, núm. 1, lo que se hace público para conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que aún no tenga noticias de este cambio de domicilio.

Advertisement for Neurastenia. La debilidad mina la energía nerviosa y destruye la juventud y el vigor, produciendo la Neurastenia. Reconstituya sus energías con Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.

Francisco Martínez Tamayo

GLORIETA DE SAN PEDRO, 2. Esta Casa fabrica toda clase de muebles. Antes de hacer sus compras, vea catálogos y consulte precios

La Panificadora Almeriense

Nuestra Señora de los Dolores

Desde el día 27 del actual mes, se expende en los establecimientos que al final se detallarán el auténtico y exquisito pan de Viena.

También se expenderá al público toda clase de pan y bollería que se elabora en la Panificadora Almeriense, sita en la calle del General Luque, a partir del día 28 del presente mes.

En los establecimientos en que puede adquirir el público el Pan de Viena, son los siguientes: Calle Real (cuatro calles), número 37; calle Real (La Marina), número 75; Alameda (La Unión), número 8; Granada, número 65; Regocijos, número 26; Murcia (Ferrocarril), número 43; Castelar, número 10; Real del Barrio Alto, números 49 y 111; Silencio, número 10; San Ildefonso; Plaza de la Constitución; Plaza de Santo Domingo, Almadrevillas; Ramos, número 26; Plaza de Canalejas; Aguilar de Campóo; Cañada de San Urbano (Los Dos Amigos); y Alquízar.

Hay pan caliente a todas horas. Servicio a domicilio.—Teléfono 148

Vapores Correos Franceses



De la Société Générale de Transports maritimes à Vapeur et Lloyd Latino...

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, FLORIDA Y PINO

Mendoza Saldrá de Almería el 12 de Marzo de 1929 para Río de Janeiro...

Precios en tercera: Admitiendo carga en bodega ordinaria...

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo...

Para los de tercera clase comida a la Española. Todos los meses una salida de buque directo a Marsella.

AVISO IMPORTANTE: Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus cartillas en Cádiz.

Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Para más informes: sus Consignatarios Hijo de Ricardo Giménez (S. en C.)...

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX). Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo...

La Mundial. Sociedad Anónima de Seguros. Cooperativas Mutuas de Capitales y de Contraseguros...

Para café tostado "La Equitativa"



La Isla de Cuba

JUAN BENAVENTE PEREZ

Novedades en Tejidos de todas clases. Extenso surtido en Pañería para Trajes y Gabanes

PRIMERA CASA EN TRAJES HECHOS Y A LA MEDIDA PARA CABALLEROS Y NIÑOS

Acreditada Sastrea de Paisano-Militar y Eclesiástica

Novedades en Gabardinas. Estambres. Sateles. Diagonales y Paños para uniformes de oficiales y Tropa del Ejército...

EL MEJOR SURTIDO Y MAS BARATO EN GABANES CONFECCIONADOS

Trincheras, Pellizas e impermeables vende esta Casa

La Casa mejor surtida y la que vende mas barato

Calle Real, 2, Placeta de San Gabriel, 1, y Santo Cristo, 1

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Lomos doloridos. Reumatismos, Artritis, Gota, Piedra, Clística y todas las afecciones del hígado, riñones, articulaciones, se curan con las Lithinés del Dr. Gustin...

AGENCIA DE NEGOCIOS. Compraventa de fincas, dinero en hipoteca; gestión de toda clase de asuntos en las Oficinas Públicas...

Hijo de Ramón A. Ramos. PASEO DE COLÓN, 19 (Barcelona). Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Agdeiras y Málaga...

FIN DE LA Hernia. Esta terrible dolencia que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona, está completamente vencida por los maravillosos aparatos del tan reputado especialista SENOR TORRENT...

5,000 ptas. a quien pruebe o demuestre lo contrario. Para que puedan curar sus males mediante estos famosos aparatos, tantas personas que están sufriendo...

Lea el "Diario"

¿Por qué el Cura Callos alemán "JEIL" triunfa en todos los países sobre todos los demás callicidas? PORQUE es el más práctico, científico y eficaz conocido...

¿Quédese usted en el DIARIO

LA CASA DE LOS DUENDES. Novela histórica. POR BENIGNO FERRER DOMINGO. La venta exclusiva de esta novela...

LIBRO II LA JOYA MALDITA. Habían transcurrido los días, habían pasado años, un siglo, y a pesar de que el imprecable verdugo de todas las cosas...

El fondo del arca, y susajos sarmentosos rematados en largas y corvas uñas, empezaron a manosear con fruición las monedas de metal amarillo haciéndolas sonar con bulliciosos tintineos...